2020-2021学年下期第一次月考
九年级数学参考答案

一、选择题：(本大题12个小题,每年小题4分｡共48分)
1~6题：ADCBCB   7~12题： DCBDCB
二､填空题:(本大题6个小题,每小题4分,共24分)

13．2   14．108    15．     16．2    17．45   18．39
三､解答题:(本大题7个小题,每小题10分,共70分)
19．计算：(两小题各5分)
（1）                             （2）


           

[image: ]20．（1）如图，分别以点A、B为圆心，大于
的长为半径画弧，两弧交于两点，过这两点作直线，
分别交BC、AC于点D、E，则直线DE就是AC的
垂直平分线。（5分）
（2）（5分）解：∵直线DE是AC的垂直平分线
∴AD＝CD,CE＝AE＝4cm
∴AC＝8cm
又AB＋BC＋AC＝25 cm
∴AB＋BC＝17 cm
∴AB＋BD＋AD＝AB＋BD＋CD＝AB＋BC＝17 cm
即△ABD的周长为17 cm



21．（1）8.6，9，8.5   (3分)
（2）A班学生实数运算掌握得更好。理由：A、B两班成绩的平均数相同，但A班学生成绩的中位数大于B班；(3′)
（3）两班该实数运算题得分为优秀的学生大约有44人。(4分)

22．解：（1）106＋107＋108＝321有进位；111＋112＋113＝336没有进位；400＋401＋402＝1203有进位；2015＋2016＋2017＝6048有进位；故答案为：×，√，×，×   （4分）
（2）要想保证不进位，千位、百位、十位最大只能是3，个位最大只能是2，故最大的四位“本位数”是3332；千位最小是1，百位、十位、个位最小为0，故最小的四位“本位数”是1000。故答案为：3332，1000。 （4分）
（3）要想构成“本位数”，百位可以为1，2，3，十位可以为0，1，2，3，个位可以为0、1、2，所以，所有的三位数中，“本位数”一共有3×4×3＝36（个）。（2分）




[image: C:\Users\Administrator\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\8.jpg]23．解：（1）2，；（2分）
（2）画出函数的图象如图所示：（2分）




（3）①＞，＞；（2分）





②当=1，≤1时，有，解得或；







当=1，＞1时，有，解得：，综上所述，或或。（2分）

（4）由图象可得：   （2分）



24．解：（1）设该村种植大红袍花椒的面积为x亩，则该村种植九叶青花椒的面积为（1200－）亩.根据题意得：≥1280000，

解得：≤800.
答：种植大红袍花椒的面积最多为800亩；（4分[image: ]）

（2）（6分）今年大红袍花椒的种植面积为800亩，总利润为800×1000（1+[image: ]）万元，



今年九叶青花椒的种植面积为（1200－800）（1+2）亩，总利润为（1200－800）（1+2）×1200（1+[image: ]）万元，



根据题意得：800×1000（1+[image: ]）+（1200－800）（1+2）×1200（1+[image: ]）＝2080000，



整理得：5（1+[image: ]）+3（1+2）（1+[image: ]）＝13，





设＝，则方程变形为：5（1+[image: ]）+3（1+2）（1+[image: ]）＝13，


整理得：62+17－10＝0，


解得：1＝0.5，2＝[image: ]（不合题意，舍去），



∴＝0.5，∴＝50.   答： 的值为50.
25．参考答案：（3分+4分+3分）

[image: C:\Users\Administrator\Desktop\6.jpg]




















四、解答题：
26.参考答案：（3分+3分+2分）
[image: ]
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